# 新时代"新征程"的"加油站"

城市晚报白城讯 打造新平台,传播新 思想,奋进新征程。

党的十九大召开后,按照省委要求,洮 南市坚持高标准、全覆盖、常态化的原则, 把"新时代传习所"建设作为学习宣传贯彻 党的十九大精神和习近平新时代中国特色 社会主义思想的一项政治任务, 着眼于全 局性、灵活性、实效性、长远性,全力推进 "新时代传习所"建设,让党的十九大精神 真正走进基层、走进群众、走进人心,在古 城冰南落地生根、开花结果。

#### 迅速行动"七进"全覆盖

《关于全市推进新时代传习所建设工 作方案》下发后,各企业、行政村、机关、学 校、社区、部队迅速行动,纷纷申请挂牌成 立"新时代传习所",采取多种形式传理论、 传政策、传法律、传科技、传文化,推动十九 大精神在洮南落地生根。

2017年12月, 洮南市委宣传部举行 '新时代传习所"授牌仪式,由市委常委、 宣传部长为来自社区、乡村、学校、机关和 部队的单位代表授牌。省、白城市及洮南市 各级领导也先后深人脱贫攻坚包保村屯为 "新时代传习所"进行揭牌。目前,全市221 个行政村、18个社区、20个机关、8所学 校、8个企业、1个军队、1个社团组织、1 个居民家共 278 个"新时代传习所"相继 挂牌,实现了"新时代传习所""七进"全覆 提供了稳定的场所。

#### 创新引领"五传"有特色

深入开展领导带头讲理论活动。洮南 市委理论学习中心组召开了十九大精神研 讨会,对十九大精神的内涵和外延进行了 深入探讨。该市副处级以上领导,各乡镇、 部门主要领导分别深入到各乡镇、部门"新 时代传习所"进行宣讲,充分发挥领导干部 理论宣讲的示范引领作用。积极开展专家、 领导宣讲活动。十九大闭幕后,邀请省、白 城市专家学者来洮南市传习所宣讲授课, 通过培训进一步提升了洮南市领导干部的 理论水平和文化素养。分类开展不同形式 的宣讲活动。通过7分钟故事宣讲、文艺式 宣讲等多种诵俗化宣传形式, 将十九大精 神和党的理论政策进行广泛传播, 在全市 营告出浓厚的理论官讲氛围。

全省第一家企业"新时代传习所"在吉 林敖东洮南药业股份有限公司挂牌成立 后,市委老干部宣讲团成员李广臣和于德 清在这里以"十九大精神引领企业走向新 时代"为主题作报告,报告内容翔实、举例 生动。同时还以演讲、演唱等多种形式,传 习十九大精神,丰富职工文化生活。

洮南市兴隆街道创新形式,将"新时代 传习所"设在老百姓家里,社区居民于洪艳 家便是洮南市首个设立在居民家中的"新

盖,为干部群众学习、活动和接受教育培训 时代传习所"。在于洪艳家里,老党员和居 民们围坐在一起共同学习党的十九大精 神,畅谈国家5年来的发展变化和未来发 展蓝图,书法爱好者挥毫泼墨,书写"不忘 初心,牢记使命""圆梦中国"等书法作品, 用特有的方式传习十九大精神,表达自己 对美好生活的喜悦和对未来生活的无限 憧憬

> 春节期间,部分单位的传习所还开展 了送温暖、送祝福等活动。

今年1月,洮南市委宣传部举办了全 市宣传委员培训班,对先进传习经验进行 了推广,确保"新时代传习所"活动有特色、 有亮点、有成效。

#### 强化监督"五有"达标准

"有固定场所、有专人管理、有活动内 容、有鲜明主题、有制度机制",为达到这一标准,洮南市下发了统一的"新时代传习 所"牌匾、"新时代传习所"制度、"新时代传 习所"活动记录本。依托机关会议室、农村 综合文化服务中心、校园文化长廊、社区综 合文化服务中心、非公党建活动室等阵地, 设立软硬件设施较为完善的"新时代传习 所",并通过下发考核文件、深入实地调研 等方式强化监督检查。洮南市委理论学习 室主任带队深入各乡镇、街道对"新时代传 习所"建设及活动开展情况进行检查考核, 确保各"新时代传习所"有效运转、有可靠

保障,形成常态化、制度化机制,真正成为 基层干部群众在中国特色社会主义新时代 稳定的学习活动场所和阵地。

#### 活学活用"五助"解民忧

立足本地实际,以助扶贫、助扶志、助 解急、助疏导、助润德"五助"为目标,洮南 市紧抓核心思想、特色亮点、实干业务,切 实将"新时代传习所"建设成为理论转换传 播的平台、政策实践转换的平台、精神培育 引领的平台和意识形态领域的有形阵地, 让百姓倾听到党的声音,踏上富裕奔小康 新征程。

5月18日下午,洮南市委宣传部结合 "三帮扶一推动"活动在聚宝乡黑顶村"新 时代传习所"举办了"助力脱贫攻坚"党员 活动,将各项扶贫政策巧妙地融入到文艺 节目中,通过与黑顶村群众的互动交流,寓 教于乐,开展"志智双扶",以群众喜闻乐见 的形式,对医疗扶贫、教育扶贫、金融扶贫 等各项扶贫政策进行宣传, 提高群众对各 项扶贫政策的知晓率,鼓励群众通过勤劳 的双手和智慧的头脑早日脱贫致富, 过上 美好生活,为新时代"新征程"加油助力。

如今的洮南大地,一个又一个的"新时 代传习所"如雨后春笋般蓬勃生长,实实在 在地将"五传五有五助"落到实处,扎根群 众,在新起点上焕发新生机、实现新发展。

/ 李卫东 郑丹 报道

## 坚守 创新 20年诠释"工匠精神"

记"吉林好人•最美职工"聂红军

城市晚报白城讯"他凭着自己精湛的 技术、非凡的创新意识和创新训练, 在平凡 的工作岗位上诠释着自己的工匠精神。

今年"五一"前夕,在吉林省委宣传 部、省文明办、省总工会举办的"吉林好 人"专场发布会上,一位来自洮南市的技 术工人走上了舞台,面对"吉林好人·最美 职工"这一荣誉称号,他显得从容淡定,因 为在他看来,他只是做了自己的本职工 作。他就是来自吉林敖东洮南药业股份有 限公司的聂红军。

"工作认真负责"似乎是一句司空见惯 的评语,但是真正做到,又谈何容易!

生于 1962 年的聂红军,已经在吉林敖 东洮南药业股份有限公司工作了20年, 现在担任固体制剂车间设备管理员兼安全 员,主要负责固体制剂车间设备的维护保 养和车间的安全生产等工作。聂红军深知 自己的岗位责任重大,因此不敢有一丝一 毫的放松和疏忽。他悉心堂握设备的结构、 原理,对设备的故障、隐患能预警、会判断、 会排除, 常常把设备各类隐患消灭在萌芽

中。固体制剂车间现有三条包装生产线,大 小设备共计 100 多台。他坚持设备保养责 任到人, 谁操作谁负责, 做到保养及时、检 修到位,确保所有的设备无带病运转,并及 时跟踪检查,做到了多年来车间设备无大 修,也没有发生过因设备故障停产待修的

"高高兴兴上班去,安安全全回家来。" 在聂红军心里,安全生产无小事。他定期组 织召开车间安全生产会议, 总结和安排安 全生产工作,针对铝塑包装机、装盒机等容 易碰伤、烫伤、割伤手指或皮肤的设备重点 部位都做了特别提醒, 粘贴警示标识。对临 时用电和设备改进中使用电焊、切割等明 火作业,严格按标准和规定进行管理,杜绝 一切违章作业。每天对生产环境、生产设 施、人员安全行为等进行巡查并记录,发现 问题或隐患及时整改解决。多年来,没有因 工作失误而造成安全事故。

技术和创新就是生产力, 更是经济社 会发展不可或缺的源动力。而聂红军最擅 长的,就是这样的技能。

备维护岗位,用智慧破解难题,用技术排除 故障。他进行了无数项小改革和技术创新, 节约并创造了很大的经济效益。他还把车 间里的每一台设备都当成自己的宝贝疙 瘩,精心呵护,仔细研究,练就了一手维修 设备的硬功夫,通过眼看、耳听,就能找出 问题所在,并且保证手到病除。在固体车 间,工人们总是自豪地说,无论设备出了什 么问题, 聂师傅一定可以解决, 只要有他 在,固体制剂车间的所有职工就有了满满

在聂红军的车间里有一种韩国生产的 装盒机, 该设备的输盒皮带上大大小小的 塑料挡块有几百个,这些挡块都是硬塑料 材质,属于易损件,由于这些配件国内买不 到,需要从韩国进口,报价180元每个,而 且每次从韩国订购,到货周期都很长。为此 聂红军建议在国内厂家定制该配件, 他协 助生产厂商设计图纸、制作磨具,并确定材 质,成功生产出了挡块,质量和功能完全可 以替代讲口挡块。而聂红军帮助设计的挡

[十年如一日, 聂红军始终根植于设 块价格,仅为 12 元每个。此项革新,每年 为公司节约费用近 10 万元。

> 2017年,公司进行大规模的生产装备 技术改造,固体车间铝塑包装、瓶包装三条 生产线的联动是改造的重点。在引进的意 大利全自动装箱码垛一体机安装调试过程 中,设备电子监管码喷码装置功能一直与 实际匹配不上,需另行与厂家定购。这样的 话,费用将增加10万元,同时,三线联动 的时间也将被推迟而影响生产。聂红军想 到,2016年公司引进了注射剂全自动装箱 机,建议拷贝程序并进行调整实验,这一建 议得到了公司的支持。他与厂家工程师一 同对程序进行调整和修订,仅3天的时间 就解决了问题。

> 作为平凡岗位上的一位普通劳动者, 聂红军用自己高尚的职业操守和实际行动 践行着社会主义核心价值观, 他扎根生产 一线,求真务实,大胆创新,甘于奉献,他敬 业、勤业、乐业,用精湛的技术和技能,在平 凡的岗位上作出了不平凡的贡献。

> > / 见习记者 张芙 报道

### 巨变四十载之白城交通







四十年见证大交通,四十年改变-座城。改革开放以来,我市的交通变化 有目共睹。从最初的土路、水泥路,变为 现在的柏油马路,由当初的平面交通发 展到今天的飞机场、快速铁路、高速公 路的立体交通,交通的巨变,见证着白 城的腾飞。 / 记者 李晓明 摄影 报道